

阶梯气价改革两套方案昨公布

A或B,听证会上由市民代表表决



本报讯(记者王岚 包凌雁 通讯员刘欣)昨天,市发改委公布了居民阶梯气价改革的两套方案,并表示两者均有90%左右的居民家庭用气在第一档用量内。公告称,本月19日将举行阶梯气价听证会,18名听证人由消费者、经营者、市人大代表、政协委员、政府部门代表、社会组织代表和专家学者等组成。

度用量为计量周期,方案A中第一档价格为2.90元,年用气量不超过264立方米,覆盖88.6%的居民家庭;方案B中第一档价格为3.00元,年用气量不超过300立方米,覆盖92.3%的居民家庭。两个方案第二、第三档价格均为3.50元和4.50元,两个方案的用气范围不同,第二档分别为264立方米至360立方米和300立方米至504立方米,第三档分别为360立方米以上和504立方米以上。公告同时称,拟建立居民天然气上下游价格联动机制,当上游天然气门站价格调整时,下游天然气销售价格作相应同向调整。

使用管道天然气以来,我市天然气消费持续快速增长,居民生活用天然气门站价格先后上调了5次,而销售价格近10年未调整,一直维持在2.80元/立方米。“天然气是一种不可再生的清洁能源,随着经济和社会的发展,我国天然气消费持续快速增长,建立居民阶梯气价制度,有利于‘保基本、促节约’,抑制过度消费,多用气者多付费,体现社会公平。”业内人士说。

用量确定。而我市将第一档用户覆盖率扩大了近10%,使更多普通居民能享用基础费率。那么,这个覆盖范围是如何确定的?业内人士介绍,是根据涉及此次调价的四家燃气公司2014年的居民用户用气量数据计算得出的。“与省外同类型城市相比,宁波的听证方案价格处于中等偏下水平,在省内已接通管道天然气且建立或正在建立阶梯气价的城市中则处于最低水平。”



远方的客人 请你留下来

昨天,在日湖公园湖畔,一只苍鹭停在木桩上歇息。据爱鸟人士介绍,苍鹭为冬候鸟,夏天在北方繁殖,冬天迁徙到长江以南地区越冬,一般生活在海岸水域,城市里能见到这种鸟的机会不多。随着我市城市绿化覆盖率的不断提高,湖面和河道的水生植物大面积种植,苍鹭等野生鸟类来日湖或内河栖息越冬可能会是常态。



新高考首考顺利结束

今天启动网上阅卷,预计11月下旬发布成绩

本报讯(记者陈敏 通讯员鲍夏超)新高考首次选考考于11月1日中午12:00结束。今天将启动网上阅卷。新高考首次选考考,全省共24万余名考生、57万余科次。据省教育考试院初步统计,本次两天半的考试中,全省违纪舞弊人数5人。

首考充分体现学生选择自主性

新高考首考充分体现了学生的自主选择。新高考“自助餐”式的选考科目,何时考、考什么完全尊重考生的选择,让考生拥有更平稳的应考心态和更稳定的临场发挥。报考数据显示,全省此次参加选考的考生仅占3%,只报了一个科目的考生也不少。省教育考试院有关人士认为,这是正常现象,是学生有了选择性的体现。

事实上,考生用不着一次性选定3门,接下来在2016年的4月、10月及2017年的4月还有选考机会。随着高中选课走班教学进度的跟进,部分课程陆续完成,后续选考人数将逐步增加。

除了考试机会增加,学生的选择余地也明显扩大。新高考四种招生选拔模式,外语和选考科目成绩两年有效,并由考生自主选用1次成绩,高职提前招生实行一档多投,专业平行志愿录取等举措,弱化“一考定终身”的压力。

网上阅卷3日启动, 11月下旬发布成绩

首次选考考考结束,我省网上阅卷随后展开。11月3日开始,我省按高考阅卷程序,对57万余科次的试卷集中扫描采集卷面信息,并组织精干教师在8个高校阅卷点实行网上“背靠背”评卷。在11月中旬完成网

上阅卷和数据处理后,预计11月下旬发布成绩。

根据新高考方案,我省对学考按ABCDE五个等级划定,对选考按事先公布的比例进行等级赋分。选考科目以学考合格为赋分前提。按21个等级赋分,最高100分,最低40分。假如张三本次某选考科目卷面成绩85分,他这个成绩位于全省考生的7%-10%,按照试点方案公布的比例对应第四等级,他本次选考科目的赋分就是91分;如若在后续选考科目中得到的赋分是88分,那么2017年的高考成绩就以本次91分(较高分)计入总分。

其中,选考科目“一考两用”,考生既获得学考等级,同时又获得高考选考科目赋分。

首考试题难不难?不算难

新高考首考实行学考与选考结合同步进行。这之前,有不少业内人士分析,首考将既体现学业考试的特点,又兼顾高考的选拔性功能,所以估计试题难度会大于原先的会考。首考试题到底难不难?从采访的情况来看,学生们普遍反映试题不算难,在相当程度上体现了改革的过渡性。

如何及早适应新高考?省教育考试院有关人士建议,中学要主动抓住机遇,抓紧适应。新高考与高中教育关联度加强,学校要创造条件提升综合实力,提高因地制宜应对能力,强化学生选择能力的培养和综合素质的提升。

与此同时,考生要在全面学习的基础上,按爱好、擅长去选择参考科目组合,学其所好,提高学业水平;要主动培养自己的选择能力、生涯规划能力,考其所长,实行个性化发展。有高中校长提醒考生:“应对学考选考,不要用田忌赛马的策略,玩点小聪明、小技巧只能赢得小成就,不能把握大机会。”

多部门联动集中整治小区公共区域

本报讯(海曙记者站郑轶文 记者徐欣 通讯员谷叶)日前,梅园社区联合月湖街道、物业公司、派出所和城管中队对社区内的无主杂物进行为期两周的集中整治。

公共区域的杂物堆放一直是老旧小区、拆迁安置小区的“顽疾”。建于上世纪90年代初的梅园社区,毗邻望湖批发市场,出租户和老年居民超过小区总居民的半数。建筑垃圾,经营户货物、纸箱和居民旧物,造成了小区公共区域成为杂物堆放处的尴尬局面。

街道城管科、社区居委会、物业公司经过前期讨论制定了整治方案,自10月19日起各部门联动进行为期

两周的整治清理行动。

清理前的三支街21弄曾是杂物堆放的“重灾区”,原先为老年人提供休息的石桌石凳周围,停放着十余辆锈迹斑斑、积满灰尘的旧自行车,一侧还堆放着破床垫、柜子、椅子等旧家具,让人无处落脚歇息。经过一周的公示,无人认领的杂物被视作无主处理。几个小时的清理和打扫后,三支街21弄焕然一新,住在附近的陈阿姨呵呵地表示:“现在看着舒心多啦,我们老年人又可以坐着休息看报聊天了。”

对社区内长期无主废弃的非机动车,街道将联系公安部门作统一销毁处理,旧家具等杂物在集中清理后由街道保洁中心统一安排清运。

中山路综合整治工程破通行“瓶颈”

宁波建材大厦开始拆除

本报讯(记者王岚 通讯员陈晓艳)途经中山路的市民可能已经注意到了,113医院前的宁波建材大厦开始拆除。昨天,市政前期办传来消息,随着中山路综合整治工程的全面推进,中山路江东段相关房屋拆除工作正大力推进中。

宁波建材大厦地处东门繁华商业地带,楼高6层。在中山路的历次整治和扩建中,建材大厦由于种种原因一

直保留至今。该楼前的路面宽度约25米,成为中山路最窄的通行“瓶颈”,严重制约着城市主干道车流通行速度。

据介绍,中山路综合整治工程江东段共拆除房屋14幢,其中江东段南侧需拆除房屋13幢,目前已成功拆除江东商业大厦,潜龙小区3幢房屋,甬港二村1幢房屋。

随着宁波建材大厦的拆除,江东段北侧拆迁障碍全部扫除,施工将全面展开。

日湖公园(轨道交通二号线倪家堰站)绿化恢复工程开建



本报讯(记者单玉紫枫 通讯员朱琼)昨天,记者从市城管局获悉,轨道交通二号线一期工程日湖公园(倪家堰站)绿化恢复工程已开工建设,预计明年1月底完工。

倪家堰站(日湖公园环城北路与湖东路口)于2010年开始封闭,现轨道站点已经施工完毕,于9月26日正式运营,因此需要尽快恢复周边绿化景观。据介绍,本项目建设总面积为7900平方米,工程主要包括绿

“搭脉”群众需求叩开幸福之门

镇海创新“微民生大服务”工作机制

□余建文 张寒 曹玮

10月28日下午,镇海招宝山街道后大街社区文化宫里,五十多名市民津津有味地欣赏着蛟川走书专场表演。每个月下旬,这门最具宁波乡土气息的说书艺术,就会在社区传承基地定期开展表演,并培养接班人。

社区党委书记吴民丽自豪地说,这是应群众要求,新开设的“微民生”项目。在镇海的大小城乡社区,每年要开展几百个“微民生”项目。近年来,镇海区通过推行服务项目目录制,规范操作流程,构建了一套较为完备的工作体系。近日,记者走访了镇海区多个社区,感受“微民生大服务”给社区群众带来的实惠和幸福。

精准对接,“把脉”居民需求

10月27日,胜利路社区居民沈师傅的手机收到社区发来的一条短信:“今天是你妈妈的生日,记得给老人献上一声生日的问候哦。”

沈师傅告诉记者,4年来,这提醒短信每年会如期而至。这项父母生日短信提醒的服务,是胜利路社区社工在2010年入户走访中,了解居民需求后首创的。如今这已成为招宝山街道向全辖区推广的特色服务。

开展社区民生服务,以前比较“任性”,“但实行项目化操作后,必须与群众需求精准对接。”社工小周这样说。在镇海老城关,社区按照片区划分



总浦桥社区的“车轮食堂”给老年居民送餐。

管理,责任到人,包干到户,以社工“主动敲门+深入串门”的方式“结对走亲”访民情、“楼道夜谈”问民需、“百姓说事”听民意,通过构筑全覆盖、无障碍说事网,收集群众的烦心事、琐碎事和大小事,做到开门纳谏听民意、说事解惑连民心。“贴心小药箱”“爱心晒衣架”“一家人维修队”……一大批贴心、实用的服务项目“应需而生”,蓬勃发展,受到居民欢迎。

规范运作,微项目焕发大活力

广泛收集——及时梳理——高效办

每个服务搞什么,怎么搞,钱怎么花,不仅社区要有一本“明细账”,还要公布,让群众瞧个明白。

区民政局副局长陈松林介绍,每年年底,该局会同街道等部门,对已完成的项目进行评估,评估结果与后续补助直接挂钩。

挖掘“能人”,各方助力惠民生

在后大街社区,“相约健康吧”是个人气场所。今年,当家人吴嘉芬正式成立工作室,和30多名小伙伴一起,开展健康药品、食品讲座和健身活动,为居民测量血糖,提供心理咨询等。近年来,挖掘身边资源,充分利用社会专业组织、能人工作室已成为社区开展“微民生”服务的一个潮流。

目前,镇海区城乡社区服务项目总目录,按照扶老、助残、环保、文教等分为三级近50个大项,涵盖了市民生活的方方面面。近年来,各城乡社区已实施了200多个服务项目,由专业社会组织、团队主导的项目已有30多个。

“微民生”是政府公共服务供给体制的创新,通过购买服务,公办民办并举,让各方社会力量参与到社区养老助残、慈善帮困、科技文体等领域服务。

据统计,近5年来,镇海区投入福彩公益金500多万元。未来,镇海将通过建设社区社会组织服务站等,促使社工向专业社会工作者转型,培养群众自治和社会服务力量,打造更有活力的“微民生大服务”工作机制。

车牌变形没当回事 粗心车主被扣12分

交警提醒驾驶员应及时清洁、更换污损号牌



本报讯(记者陈飞 通讯员杨志信杨侃)昨天凌晨,鄞州交警大队民警在宁波机场高架启路路段设点守候,查处涉牌交通违法行为。早晨6时30分左右,民警拦下一辆前牌照不清的轿车。驾驶员王某说,一个月前因发生过交通事故造成号牌变形,但一直未去更换号牌。民警对王某驾驶污损号牌车辆

上路行为作出暂扣车辆并扣12分的处罚。

近段时间以来,鄞州交警大队开展了针对故意遮挡、污损号牌、未悬挂号牌以及未按规定安装号牌等各类涉牌交通违法行为的专项治理行动。民警在涉牌涉证检查中发现,不少因号牌污损上路被查的驾驶员,自称是平时疏忽而没有注意到号牌模糊不清,结果因粗心而受到了处罚。

据介绍,上路执勤时发现的车辆号牌污损案例中,有部分是污泥遮挡

了号牌信息,部分是因为长期使用导致号牌数字、字母有漆块脱落、模糊不清状况,还有一些是因事故碰撞而造成号牌损坏。其间有故意污损号牌的,但也有不少是驾驶员平时不注意车况而导致了违法。道路交通安全法对号牌污损作了明确规定:驾驶机动车上道路行驶,应当在车前、车后指定位置悬挂机动车号牌,并保持清晰、完整,不得故意遮挡、污损。除临牌外,其他机动车号牌安装时,每面至少要用两个统一的压有发牌机关代号的号牌专用固

封装置固定,否则将因未按规定悬挂机动车号牌而受到罚款200元、扣12分的处罚。

交警提醒广大驾驶员,上路前一定要检查号牌,如号牌有污损影响识别的,一定要及时擦洗干净。对擦洗干净后仍模糊不清的,车主可带上驾驶证、身份证、登记证书、保险、合格证(标志即可)到各辖区市、区、县车管所申请办理。因制作新号牌需要一定时间,办理期间,车管所会核发临时号牌过渡使用。